
(2003/C 268 E/188) INTERROGAZIONE SCRITTA E-0970/03

di Roberta Angelilli (UEN) alla Commissione

(26 marzo 2003)

Oggetto: Utilizzo dei fondi Save II e Altener II da parte del comune di Pistoia

Nel mese di settembre 2002 il comitato di sorveglianza del ministero dell’economia del governo italiano ha
presentato il rendiconto della spesa dei fondi messi a disposizione dall’UE.

Da questa indagine sono emerse in modo preoccupante anche la lentezza e l’inefficienza con cui si procede
all’aggiudicazione dei progetti da parte di alcuni enti territoriali.

Tale allarme circa l’insufficiente utilizzo dei fondi europei da parte degli enti locali è stato sottolineato in
varie occasioni anche dalla Commissione europea.

Considerato che in particolare alcuni enti locali, come ad esempio il comune di Pistoia, hanno grande
necessità di utilizzare i fondi europei per limitare le emissioni di biossido di carbonio, per il miglioramento
della qualità dell’aria e per la lotta all’inquinamento, può la Commissione far sapere:

1. se il comune di Pistoia ha presentato progetti per i programmi Save II e Altener II;

2. se il comune di Pistoia ha ottenuto finanziamenti per tali progetti;

3. se tali fondi sono stati utilizzati?

(2003/C 268 E/189) INTERROGAZIONE SCRITTA E-0971/03

di Roberta Angelilli (UEN) alla Commissione

(26 marzo 2003)

Oggetto: Utilizzo dei fondi Save II e Altener II da parte del comune di Prato

Nel mese di settembre 2002 il comitato di sorveglianza del ministero dell’economia del governo italiano ha
presentato il rendiconto della spesa dei fondi messi a disposizione dall’UE.

Da questa indagine sono emerse in modo preoccupante anche la lentezza e l’inefficienza con cui si procede
all’aggiudicazione dei progetti da parte di alcuni enti territoriali.

Tale allarme circa l’insufficiente utilizzo dei fondi europei da parte degli enti locali è stato sottolineato in
varie occasioni anche dalla Commissione europea.

Considerato che in particolare alcuni enti locali, come ad esempio il comune di Prato, hanno grande
necessità di utilizzare i fondi europei per limitare le emissioni di biossido di carbonio, per il miglioramento
della qualità dell’aria e per la lotta all’inquinamento, può la Commissione far sapere:

1. se il comune di Prato ha presentato progetti per i programmi Save II e Altener II;

2. se il comune di Prato ha ottenuto finanziamenti per tali progetti;

3. se tali fondi sono stati utilizzati?

(2003/C 268 E/190) INTERROGAZIONE SCRITTA E-0972/03

di Roberta Angelilli (UEN) alla Commissione

(26 marzo 2003)

Oggetto: Utilizzo dei fondi Save II e Altener II da parte del comune di Siena

Nel mese di settembre 2002 il comitato di sorveglianza del ministero dell’economia del governo italiano ha
presentato il rendiconto della spesa dei fondi messi a disposizione dall’UE.

Da questa indagine sono emerse in modo preoccupante anche la lentezza e l’inefficienza con cui si procede
all’aggiudicazione dei progetti da parte di alcuni enti territoriali.
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